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 ریاضی تجربی
 حسینی محمدحسن سلامی-محمدامین روانبخش-طاهر دادستانی-ه خاکباشفرزان-آریان حیدري-خواه جمشید حسینی-پور خان سپهر حسن-فرشاد حسن زاده-رحمان پوررحیم - عباس اشرفی

 شادمان ویسی-حامد نصیري-سروش مویینی-علی مرشد-مصطفی کرمی-حمید کرمی-سهند فرهنگی-پویان طهرانیان-فر فرشاد صدیقی-علی اصغر شریفی-نجفی رضا سید

 شناسی زیست
 

 امید حیرانی-محمدامین بیگی-امیررضا بواناتی-پوریا برزین-محمدمهدي آقازاده-پور محمدمهدي آرنک-اصل رضا آرامش-اآرین آذرنی-مهدي اسماعیلی-لو جواد اباذر-سعید اعظمی
  شاهین راضیان-علی درفکی-بیان یزدان خوش-رضا خورسندي-اسرا خسروي-محمدعلی حیدري-مبین حیدري-پور سجاد حمزه-پور حامد حسین-موسائی رامین حاجی

  سروش صفا-امیررضا صدریکتا-نیلوفر شعبانی-آبادي علیرضا سنگین-اشکان زرندي-پیشه علی زراعت-وحید زارع-محمدمهدي روزبهانی-رمضانیمبین -محمد رضاییان
 زاییرحسین میرامی-علی اکبر محمدیان-نیما محمدي-مهدي ماهري-امیر گیتی پور-زاده وحید کریم-سجاد قائدي-ماکان فاکري-بخش احمدرضا فرح-پارسا فراز-پوریا طاهریان

 زاده پیام هاشم-محمود علی وصالی-کاوه ندیمی-سینا معصوم نیا
 فیزیک

 یوسف امیر پور-علی برزگر-امیرحسین برادران-مهدي براتی-محمدي زهره آقا-امیر محمودي انزابی-نسب عبدالرضا امینی-رضا امامی-اسماعیل امارم-فرد خسرو ارغوانی
 بهادر کامران-مهدي کیوانلو-مصطفی کیانی-مند پوریا علاقه-نژاد حسین عبدوي-بروجنی سعید طاهري-مهدي شریفی-زاده نمهدي زما-میثم دشتیان-سیدعلی حیدري

 احسان هادوي-علی میرنوري-سعید امیراحمد میر-زاده مهدي میراب-محمود منصوري-سعید منبري-احسان  مطلبی-غلامرضا محبی-سیده محمدصادق مام
 شیمی

 خواه عبدالرضا داد-ارژنگ خانلري-میرحسن حسینی-امیر حاتمیان-محمدرضا جمشیدي-مسعود جعفري-عامر برزیگر-علی امینی-آرمان اکبري-جتبی اسدزادهم-عین اله ابوالفتحی
 مسعود طبرسا-زاده سهراب صادقی-خیاوي  الاسلامی میلاد شیخ-بیگباغی جهان شاهی-رضا سلیمانی –امیرمحمد سعیدي  -علی رفیعی-سراب علیرضا رضایی-کنده کو حسن رحمتی-حمید ذبحی

 دهکردي سیدرحیم هاشمی-امین نوروزي-زاده هادي مهدي-کرمی فرزاد نجفی-ثانی حسین ناصري-بهنام قازانچایی-نیا محمد فائز-زاده حسن عیسی-امیرحسین طیبی
 شناسی زمین

 سینا نداف فیض آبادي -فرشید مشعرپور   -آرین فلاح اسدي –بهزاد سلطانی  -سیدمصطفی دهنوي   -علی رفیعیان بروجنی –حامد جعفریان  -روزبه اسحاقیان
 

 
 
 

 
 

 مستندسازي بازبین نهایی گروه ویراستاري ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

 سرژ یقیازیان تبریزي ارشیا انتظاري عرفان کرپه-عاطفه خانمحمدي-علی مرشد مهرداد ملوندي اصغر شریفی علی اصغر شریفی علی ریاضی

 حمید راهواره فرد امیرحسین بهروزي محمدمهدي روزبهانی شناسی زیست
کسري رجب پور  -رضا نوري – علی رفیعی

 امیرحسین قاسمی
 مهساسادات هاشمی اشکان هاشمی

 ارشیا انتظاري ضا رحمتیمحمدر –نژاد  محمدامین عمودي مصطفی کیانی امیرحسین برادران امیرحسین برادران فیزیک
مجتبی خلیل 

 ارجمندي
 سمیه اسکندري ارشیا انتظاري امیرعلی وطن دوست –تبار  رحمانیسینا  متین قنبري طرزم ساجد شیري مسعود جعفري شیمی

 محیا عباسی  جواد زینلی علیرضا خورشیدي -آرین فلاح اسدي بهزاد سلطانی مهدي جباري مهدي جباري شناسی زمین
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  3 :ةصفح    رياضي – آذر 4 آزمون 

  

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

 

xبین خط به معادله  ۀزاوی اگر   - 1 y  6 2 1 sinها باشد، حاصل عبارت xبا جهت مثبت محور  0 cos

cos sin

   
  

 کدام است؟ 

1 (1   2 (
1
2   3 (

7
5   4 (2   

sinxاگر  - 2

cosx




1 5
tanxباشد، حاصل  2

cosx


 کدام است؟  1

1 (/0 4   2 (/0 8   3 (/1 25   4 (/2 5   

fبع اگر برد تا - 3 (x) cos x sin x a  22 ]برابر با بازة  3 , ]
7 21
2  کدام است؟  aباشد، مقدار  8

1 (3
2   2 (1

2   3 (1
  یافت. aتوان براي  ) هیچ مقداري نمی4   2

fدورة تناوب تابع  - 4 (x) | sin x | g(x)چند برابر دورة تناوب تابع  3 | sin( x) | 
13  است؟ 2

1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (1

3   
fتابع با ضابطۀ  - 5 (x) | tan x |  1  است؟ در کدام بازه یکنوا 2

1 (( , )
10 4   2 (( , )

1 1
8 3   3 (( , )

1 1
8 4   4 (( , )

1 1
4 4   

  
fنمودار تابع  مقابلشکل  - 6 (x) acos(bx )


  

2 اسـت. اگـر  13
/برابـر  ABCمساحت مثلـث  3 باشـد، حاصـل واحـد مربـع   5

Dx
a b 


 کدام است؟  

1 (2     2 (/1 25   
3 (1     4 (/0 75   

y تابع - 7 a bsin( x )


  3 aبا فـرض  12  bو  0  )در بـازه  x2و  x1در نقـاط  0 , )
20 بـه ترتیـب داراي مینـیمم و  3

xحاصل  است.ماکزیمم  x2  چقدر است؟ 1

1 (
3   2 (

3   3 (
6   4 (

4   
 کدام است؟ BCخط  ، طول پارهمقابلدر دایرة مثلثاتی  - 8

1 (tan sin       
2 (cos sin     

3 (
sin cos


 

1 1     

4 (cot
sin

 


1   
  

cosxاگر  - 9 cosx

sinx sinx
 

 
4 41 )sinباشد، حاصل  1 x) cos( x)

 
  

9 922  کدام است؟ 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 15 ي :وقت پیشنهاد  آموزان گویی اجباري براي تمامی دانش پاسخ                                                                       مثلثات
   94تا  71هاي  : صفحه2/ ریاضی  46تا  28: 1/ ریاضی 41تا  31 هاي صفحه: 3ریاضی
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  4 :ةصفح    رياضي – آذر 4 آزمون 

  

 
 

 محل انجام محاسبات

sinاند. حاصل  رسم شده Pو یک دایره به مرکز  Aیک ربع دایره به مرکز  مقابلدر مربع  -10

sin




 کدام است؟ 

1 (2    

2 (3    
3 (2    

4 (5   
  
  

  

xyاگر نمودار تابع  -11 a(b) c  حاصل  ،صورت مقابل باشد بهab

c
 کدام است؟ 

1 (6 -  
2 (4 -  
3 (8 -  
4 (3 -  
  

xاگر  -12 
1
xهاي معادلۀ  یکی از جواب 2 k

xlog log 2  باشد، ریشۀ دیگر این معادله کدام است؟ 3

1 (1
4   2 (4   3 (16   4 (1

16   

mnاگر  -13
nlog a  وm

mnlog 
1
 کدام است؟ alog436، حاصل 3

1 (1
2   2 (2   3 (2   4 (

1
2   

xاز معادلۀ  -14 x   14 21 5  نسبت دو ریشه کدام است؟ 2

1 (log37   2 (log
7
3   3 (log

3
7   4 (log21   

logاگر  -15 k1812 مقدار  ،باشدlog 6
 کدام است؟  18

1 (k

k

3 3   2 (k

k

1
3   3 (k

k

1
3   4 (k

k

3 3   
logحاصل  -16 log (log ) log log  3 75 3 2 9 515 15 15 15  کدام است؟ 15

  - 1) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

xب نامعادله اگر مجموعه جوا -17 x( ) ( )    
2 3 2 22 1 7 5 a)صورت بازة  به 2 ,b)  ،باشدb a  کدام است؟ 2

  ) صفر4  1) 3  3) 2  2) 1
x)اگر  -18 )f (x) log     11

g(x)و  22 x x  2 4 fهاي معادله  ریشه x3و  x1، x2و  3 (x) g(x)  باشـند، حاصـل
[x ] [x ] [x ] 1 2  است؟ کدام 3

  1) 4  صفر )3  - 1) 2  - 2) 1

logاگر  -19 a5  وlog b7  باشد، ریشۀ معادله
x x
7 55  کدام است؟  7

1 (loga log b

a b




   2 (loga log b

a b




   3 (loga log b

a b




   4 (loga log b

a b




   
log، معادلـه bو  aیک از مقادیر زیر براي  به ازاي کدام -20 (ax)log (bx)  4 4 و یـک جـواب  1تـر از  یـک جـواب بزرگ 1

 دارد؟ 1تر از  چک کو

1 (b  aو  9  2   2 (b  aو  8  3   3 (b  aو  9 
1
2   4 (b 

1
aو  8  3   

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  آموزان گویی اجباري براي تمامی دانش پاسخ                                                       توابع نمايي و لگاريتمي
   118ا ت 95 هاي صفحه: 2 ریاضی
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  براي دریافت مطالب و اخبار گروه تجربی به کانال و اینستاگرام گروه تجربی مراجعه کنید.براي دریافت مطالب و اخبار گروه تجربی به کانال و اینستاگرام گروه تجربی مراجعه کنید.

@ کانال تلگرامی: zistkanoon2    

kanoonirصفحه اینستاگرام:  _ t12   
 

گویی اختصاصی دوازدهم  تعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

 

 سال دوم  نیم
 دوازدهم تجربی

 گویی مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال نام درس ردیف

 15 190 181 10 ریاضی 1

 10 200 191 10 شناسی زیست 2

 15 210 201 10 فیزیک 3

 10 220 211 10 شیمی 4

 

 1401 ماه آذر 4آزمــون 

 50: گویی مدت پاسخ 40تعداد سوال: 

 1401 - 1402سال 
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  2 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آذر 4 ونآزم 

  

 
  

rکره به شعاع  مطابق شکل، یک نیم - 181  hاي موازي صفحۀ قاعده و به فاصلۀ  را با صفحه 4  کنیم. مسـاحت  از آن قطع مـی 3
 سطح مقطع حاصل کدام است؟

1( 7     
2(     

3( 16
9
    

4( 12    
)نقطۀ  - 182 , )4  مرکز یک بیضی مماس بر محورهاي مختصات است. فاصلۀ کانونی این بیضی کدام است؟  2

1 (3   2 (2 3  3 (4 3   4 (6 3   
)نقاط  - 183 , )6 )و  4 , )4 0/ترین قطر یک بیضی با خروج از مرکز  دو سر بزرگ 4 تـرین  روي این بیضی بیش Mهستند. نقطۀ  6

 تا مبدأ مختصات کدام است؟  Mها دارد. فاصلۀ xفاصله را از محور 

1 (65   2 (8  3 (4   4 (3 15  
 لۀ کانونی و طول قطر بزرگ است. خروج از مرکز این بیضی کدام است؟در یک بیضی، طول قطر کوچک واسطۀ هندسی بین فاص - 184

1 (5 1
2   2 (5 1

4   3 (2
4   4 (2

2 

185 - F  وF و ها  کانونB  وB  برابر نصـف قطـر بـزرگ  3اند که فاصلۀ کانونی آن  غیرکانونی یک بیضیواقع بر محور رئوس

FBFبیضی است. اگر   2  باشد، آنگاه حاصلsin .cos
 
2  م است؟ کدا 2

1 (3
2   2 (2

2  3 (2
4   4 (3

4  

x)هایی به معادلۀ  مراکز دایره - 186 ) (y )    2 2 yکه از خط  25 x 3 4 وي کـدام جدا کند، بـر ر 8طول  وترهایی به 1
 توانند باشند؟ خط می

1( y x3 4 16     2( y x3 4 15   
3( y x3 4 13      4( y x3 4 12    

)اي از سه نقطۀ  دایره - 187 , )0 0 ،( , )4 )و  2 , )2  گذرد. شعاع این دایره کدام است؟  می 4

1( 2 2   2( 3  3( 10  4( 2 5  
2هاي  اگر دو دایره با معادله - 188 2 4 6 4 0x y x y      2و 2 14 6 0x y x y k     ارج باشند، مماس خk  کدام است؟ 

1 (54   2 (54  3 (27   4 (27  
yط ها بوده و بر دو خxاي که مرکز آن روي محور  معادلۀ دایره - 189 x   وy x 3  مماس باشد، کدام است؟ 2

1( (x ) y2 23 3 9
2 4    2( (x ) y2 22 9

2 4      

3( (x ) y2 23 3 3
2 4    4( (x ) y2 23 2 9

2 4    

2اي که خطوط  معادلۀ دایره - 190 3x y   2و 1x y   ،شامل قطرهایی از آن بوده و بر نیمساز ناحیۀ اول و سـوم ممـاس باشـد
 کدام است؟

1( x y x y2 2 2 2 0      2 (x y x y2 2 2 2 0      
3 (x y x y2 2 2 2 2      4 (x y x y2 2 2 2 2     
 

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  گویی اختیاري پاسخ                                                                                        هندسه
   142تا  121 هاي صفحه:3رياضي
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 ریاضی تجربی
 نجفی رضا سید-حسینی محمدحسن سلامی-محمدامین روانبخش-طاهر دادستانی-فرزانه خاکباش-آریان حیدري-خواه جمشید حسینی-پور خان سپهر حسن-فرشاد حسن زاده-رحمان پوررحیم - عباس اشرفی

 شادمان ویسی-حامد نصیري-سروش مویینی-علی مرشد-مصطفی کرمی-کرمیحمید -سهند فرهنگی-پویان طهرانیان-فر فرشاد صدیقی-علی اصغر شریفی

 شناسی زیست
 

 موسائی رامین حاجی-امید حیرانی-محمدامین بیگی-امیررضا بواناتی-پوریا برزین-محمدمهدي آقازاده-پور محمدمهدي آرنک-اصل رضا آرامش-آرین آذرنیا-مهدي اسماعیلی-لو جواد اباذر-سعید اعظمی
 محمدمهدي روزبهانی-مبین رمضانی-محمد رضاییان-شاهین راضیان-علی درفکی-بیان یزدان خوش-رضا خورسندي-اسرا خسروي-محمدعلی حیدري-مبین حیدري-پور سجاد حمزه-رپو حامد حسین

 سجاد قائدي-ماکان فاکري-بخش احمدرضا فرح-رسا فرازپا-پوریا طاهریان-سروش صفا-امیررضا صدریکتا-نیلوفر شعبانی-آبادي علیرضا سنگین-اشکان زرندي-پیشه علی زراعت-وحید زارع
 زاده پیام هاشم-محمود علی وصالی-کاوه ندیمی-سینا معصوم نیا-زاییامیرحسین میر-علی اکبر محمدیان-نیما محمدي-مهدي ماهري-امیر گیتی پور-زاده وحید کریم

 فیزیک
 میثم دشتیان-سیدعلی حیدري-یوسف امیر پور-علی برزگر-امیرحسین برادران-مهدي براتی-محمدي زهره آقا-امیر محمودي انزابی-نسب عبدالرضا امینی-رضا امامی-اسماعیل امارم-فرد خسرو ارغوانی
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 دهکردي سیدرحیم هاشمی-امین نوروزي-زاده ديهادي مه-کرمی فرزاد نجفی-ثانی حسین ناصري-بهنام قازانچایی-نیا محمد فائز-زاده حسن عیسی-امیرحسین طیبی

 شناسی زمین
 سینا نداف فیض آبادي - فرشید مشعرپور  -آرین فلاح اسدي – بهزاد سلطانی - سیدمصطفی دهنوي  -علی رفیعیان بروجنی – حامد جعفریان -روزبه اسحاقیان
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  و پايه مرتبط 3رياضي  
  

 )رحمان پوررحيم(  »  4«گزينة  - 1
  باشد. بنابراین: می tanط برابر با شیب خ

  tan (*)  3   
sinبراي یـافتن حاصـل عبـارت  cos

cos sin

   
  

 cos، صـورت و مخـرج را بـر 

  کنیم:  تقسیم می
( )tan ( )*

tan ( )

     
  

    
1 3 1 4 21 1 3 2   

  )41و  40هاي  ، صفحه1 رياضي) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »  1«گزينة  - 2

  sin x sinx sin x
tan x

cosx cosx cosx cosx sin x

 
    


1 1 1 1

1   

  sin x cos x cosx
/

cosx( sin x) cosx( sinx) sinx


    

  

2 21 2 0 41 1 1 5  

  )46تا  42هاي  صفحه، 1 رياضي) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

 )پور خان حسن  سهيل(    »2«گزينة  -3

fبراي یـافتن بـرد تـابع  (x)،  ابتـداcos x2  را بـهsin x تبـدیل کـرده و  21
  دهیم. کامل می تشکیل مربع

  f (x) ( sin x) sin x a sin x sinx a        2 22 1 3 2 3 2   

  (sin x sinx ) a      2 3 9 92 22 16 16   

  (sinx ) a (sin x ) a          2 23 9 3 252 2 24 8 4 8   
sin محدودةحال با توجه به  x  :داریم  

  sinx sin x (sin x )


          27 3 1 3 491 1 04 4 4 4 16   

  ( )
(sin x )

     2 249 32 08 4   

  
a

a f (x) a




    

25
8 253 8  

  
a

a

a

      
  


73 12
25 21 2
8 8

   

  )46تا  42هاي  صفحه، 1 رياضي) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

 )عباس اشرفي(    »3«گزينة  - 4
yنمودار  sin x کنیم و از روي آن نمودارهـاي  را در یک دورة تناوبش رسم می 3

  آنها را تعیین کنیم.  کشیم تا دورة تناوب را می gو  fتابع  دو

y  sin

-1

1
= 3x

T= 2 �

3

y

x

  

3fنمودار صحیح تابع  (x) sin x: 

1

2�

3

�

3

y

x

y  f(x)=

  

13نمودار صحیح تابع  2g(x) sin x :  

3

2

2�

3

�

3

1

2

y

x
�

6

7�

18

11�

18

�

2

  
بـه  g(x)و  f(x)مشخص است دورة تنـاوب تـابع  gو  fهمانطور که از نمودار توابع 

ترتیب 
2و  3

f  و داریم:  3

g

T

T

1
2   

  )41و  40، 36تا  31هاي  ، صفحه3 ضيريا) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

 )مصطفي كرمي(  »  3«گزينة  - 5

  کنیم: رسم میدر یک دوره تناوب را  fنمودار تابع 

�

2

-

�

2

=y   tan x

 

4
-

y  tan    x

1

4

1

�= 2

  

  

 
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4
-

1

4

1

8

1

1

tan    x= �21-y

x

y

 

4
-

1

4

1

8

1

1

f(x)   |   tan    x�21- |

x

y

=

  
) ةتابع در باز , )

1 1
8   یکنوا است. 4

  )41تا  36هاي  ، صفحه3 رياضي) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

 )زاده فرشاد حسن(  »  3«گزينة  - 6
  قرار دارد، پس:  fمبدأ مختصات روي نمودار تابع 

  f ( ) acos( ) a( ) a
 

        
2 10 0 1 1 0 23 2   

 از طرفی طبق فرض: 

  
A BC

S / ( AC) / AC


      
1 73 5 3 3 52 3   

f ۀاولـین ریشـۀ معادلـ Aر، نقطۀ همچنین طبق نمودا (x)  xقبـل از  0  و  0
  همین معادله است:  ۀبه ترتیب دومین و چهارمین ریش Cو  Dنقاط 

  f (x) cos(bx )
 

   
2 10 3 2   

  

x x x xA D C

bx ..., , , , , ,

   


        
  

0

2 4 2 2 4 8 10
3 3 3 3 3 3 3   

C A C A

D D D

(bx ) (bx ) b(x x ) b

bx x x



            




        

7
3

2 2 14 14 23 3 3 3

2 4 2 23 3


   

  Dx
a b


      

 
2 2 1   

  )36تا  32هاي  ، صفحه3(مثلثات) (رياضي    
----------------------------------------------  

 )حسيني حسن سلامي دمحم(    »2«گزينة  -7

  x x ( )
   

        
20 3 2 13 12 12 12   

ــون ــر دو  b و a چ ــیمم ه ــس مین ــتند پ ــت هس ــه مثب ــت ک ــانی اس ــابع زم ت

sin( x )


3 ــه  12 ــه ب ــا توج ــه ب ــد ک ــدار باش ــترین مق )داراي بیش ــم:  1( داری

x
 

 13 12 xو در نتیجه  2


1
7
تـابع زمـانی اسـت کـه و نیـز مـاکزیمم  36

sin( x )


3 )داراي کمترین مقدار باشد که با توجه به  12   داریم:1(

  x x
  

   2 2
3 193 12 2 36   

x  پس: x
   

    2 1
19 7 12
36 36 36 3   

  )94تا  88هاي  ، صفحه2رياضي (  
  )41و  40، 36تا  31هاي  صفحه، 3رياضي ) (مثلثات(   

----------------------------------------------  
 )آريان حيدري(    »3«گزينة  -8

(واقـع  OCهاي  خط ، طول پارهBCخط  جاي محاسبۀ طول پاره بهتر است بهروش اول: 
) را حسـاب ODB ۀالزاویـ (واقـع در مثلـث قائم OBو را ) OCF الزاویۀ در مثلث قائم

طبـق  OCF زیر دقت کنید (توجه کنیـد کـه زاویـۀکرده و از هم کم کنیم. به شکل 
  است): و مساوي  COD ۀخطوط موازي و مورب برابر زاوی ةقاعد

D

B

C

O

EF

�

�

A

  داریم: OCFدر مثلث   

  OF
sin OC

OC OC sin
    


1 1   

  داریم:  ODBدر مثلث 

  OD
cos OB

OB OB cos
    


1 1   

BC  پس:  OC OB
sin cos

   
 

1 1   

است که اگر در حالت خاص، واضحروش دوم:   صـورت  باشد، شکل مسئله به 45
برابـر صـفر  BCخط  شوند، لذا طول پـاره برهم منطبق می Eو  Cو  Bزیر بوده و نقاط 
اي که به ازاي  بوده و تنها گزینه   است.» 3«شود، گزینۀ  برابر صفر می 45

D

B , E ,CF

A

  )41تا  36هاي  صفحه، 1رياضي ) (مثلثات(     
----------------------------------------------  

 )مصطفي كرمي(    »2«گزينة  - 9
  کنیم که همواره:  در ابتدا دقت می

  cosx sin x

sin x cosx





1

1   

 
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cos(چون با طرفین وسطین به عبارت  x sin x 2   رسیم.) می 21
cosxحالا با جایگذاري 

t
sinx


1  :داریم  

  t
t t t t

t
       24 4 4 4 0 2   

  cosx
cosx sin x

sin x
    


2 2 21   

  cosx sinx  2 2   
  از طرفی داریم:

  sin( x) cos( x) sin( x) cos( x)
   
      

9 92 22 2 2 2   
  cosx sinx  2 2   

  )46تا  42هاي  ه، صف1رياضي ( )87تا  77هاي   ، صفحه2) (رياضي تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي علي(    »3«گزينة  - 10
گیریم، در شـکل زیـر مشـخص اسـت کـه   در نظر می rتر را برابر  شعاع دایره کوچک

AP r 2:  
B C

A D
Q

S

r

P

r

r

r

    

  بنابراین شعاع ربع دایره برابر است با: 
  R AS AP PS r r    2   

  ز شعاع ربع دایره است. بنابراین نی ADواضح است که 
  AD r r AQ QD r r     2 2   

  r QD r r QD r     2 2  

hدر نظر بگیریم، واضح است که  hرا اگر  ACتا  Qفاصلۀ  r
2
  . پس: 2

  



QD
sin sin(DCQ) QD rCQ

hsin hsin(ACQ)
rCQ


    


2 2
2
2

   

  )35تا  29هاي  ، صفحه1رياضي ) (مثلثات(   
----------------------------------------------  

     پايه رياضي
  
  

 

 )نجفي رضا سيد(    »3«گزينة  -11
ر تابع نمایی یک واحد پایین آمده است، یعنـی ه شکل واضح است که نمودابا توجه ب
c  1  از طرفی تابع از نقطۀ( , )0   پس: گذرد می 3

  a(b) a   03 1 4   
)است تابع از  مشخصنمودار  با توجه به , )2   بنابراین: گذرد مینیز  0

  (b) b b b          2 2 2 210 4 1 2 24   

abدر نتیجه: 

c
 8   

  )118تا  115، 103تا  97هاي  صفحه، 2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

 )طهرانيان پويان(    »3«گزينة  - 12

x 
1
  کند پس: در معادله صدق می 2

  k k klog log log log log


        

1
122 2 22 1 12

2
3 3 1 3  

  klog k   4
2 4 2 16   

   کنیم. دیگر را با نوشتن مجدد معادله پیدا می  حال ریشۀ

  
xlog tx x

x xlog log log log
     16 2 22 23 4 3   

  t t
t ( ) t t

tt
  

     


2 114 3 3 4 0 4   

  
x

x

log x

log x

     
   

2

2

11 2
4 16

   

xبنابراین ریشۀ دیگر معادله برابر     است. 16
  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

----------------------------------------------  
 )پويان طهرانيان(    »1«گزينة  - 13

  mn n
n mnlog a log

a
  

1   

  m n mn
mn mn mnlog log log

a
     

1 11   :از طرفی 13

  a
a
    

1 1 2 31 3 3 2   

  
( )

log log  

34 6236 36
1
2   

  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   
----------------------------------------------  

 )مصطفي كرمي(    »1«گزينة  - 14

  x x   14 5 2 21 0   
  x 2 xیا  7 x x( ) ( )    22 10 2 21 0 2 3   

  log72  یاx log  3
2   

  log
log

log
 

3 32 77
2

  خواسته شده نسبت 

  )114تا  97هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   
----------------------------------------------  

 )عباس اشرفي(    »2«گزينة  -15
  کنیم:  ساده می لگاریتمیهاي  لگاریتم اول را به کمک فرمول روش اول:

  log log log log
log k

log log loglog

 
   



218
12 2

18 3 2 2 3 2
12 2 2 32 3

   
  کنیم. ها جمع می ها را با مخرج در دو طرف تساوي آخر، صورت

  ( log log ) ( log log ) k

log log

   



2 3 2 2 2 3 1

2 2 3 1   

  (log log ) log k k
k log

log log

  
      6

12
3 3 2 6 1 1112 12 3 3  

logبراي محاسبۀ  6
  توانیم به شیوة زیر عمل کنیم: می 18

  
k

log k
log

k klog




  
66 1218 18
12

1
13

3   
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log  روش دوم:  log log
log k

log log log


  


18
12

18 2 3 2
12 2 2 3   

  log log k log k log   2 3 2 3 2 2   
  ( k )

log log
k


 


2 13 22   

  شود با:  لگاریتم مورد نظر برابر می

  log log log
log

log log log


 


6
18

6 2 3
18 2 3 2   

  
k k

log ( ) kk k
( k ) k klog ( )

k k

 
    




 

2 1 12 1 12 2
2 2 1 3 32 1 2 2

   

  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   
----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(    »1«گزينة  - 16

logاگر  3
log  بگیریم داریم: در نظر  x را 15 log x  

15
5 3
15 15 1   

  log log x x     75 15 5
15 15 1 1 2   

  شود با:  عبارت مورد نظر برابر می
  x( x) x x( x)    22 2 1   

  x x x x x      2 2 22 2 2 0   
  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

----------------------------------------------  
 )پور خان سهيل حسن(    »1«گزينة  -17

)دانیم  می )( ) ( )    22 1 2 1 2 1   پس داریم:  1

  ( )   


112 1 2 1
2 1

   
  اي داریم:  جمله اد مکعب دوهمچنین با توجه به اتح

  ( ) ( ) ( )        3 3 2 2 32 1 2 3 2 1 3 2 1 1   
       2 2 6 3 2 1 7 5 2   

  کنیم:  سوال جایگذاري می دلۀمعانادر را حال این عبارات 

  ( x x )(( ) ) (( ) )     
21 3 2 3 22 1 2 1   

  x x( ) ( )    
2 3 2 62 1 2 1  

چون  2 1   است داریم:  1
  x x x x (x )(x )          2 23 2 6 3 4 0 4 1 0   

  b
x b a ( )

a


            

41 4 2 4 2 1 21   
  )104تا  97هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

----------------------------------------------  
 )حسيني سلامي  حسن محمد(    »2«گزينة  - 18

  (x ) (x )f (x) : y log log y       1 11
2 22 2   

  y xx f (x)      2 21 2 2 1  
  g(x) (x )  22 1   

fهاي معادلۀ    حال ریشه (x) g(x) آوریم: را بدست می  

x t
x t

t

f (x) g(x) (x ) t t

t

 



       
  

122 2 2
2

3

2
2 2 2 4

1 0
   

t
2y

x

t
2

  

  
x

x t x

x


   
   

1
2

3

0
2 2

3 2
   

  [x ] [x ] [x ] ( )        1 2 3 0 2 3 1   
  )114تا  97هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

----------------------------------------------  
 )يدريحآريان (    »4«گزينة  -19

 10هاي دو طرف معادله، از طرفین لگاریتم در مبنـاي  با توجه به متفاوت بودن پایه
  گیریم:  می

  
x x x xlog log ( )log ( )log  7 55 7 7 5 5 7·H¼U −I£TºH SÃÅIi

´TÄnI«² nj   

  log a x x x
log b

a
( )(a) ( )(b) ( )

b



   5
7

57 5 7   
  گیریم: می 10مجدداً از طرفین، لگاریتم در مبناي 

  x a a
log( ) log( ) x log( ) log( )

b b
   

5 5
7 7

´Ãv£U ®ÄkLU SÃÅIi
´TÄnI«² nj ¢ÄoÿU ¾M   

  log a
log b

loga logb
x(log log ) loga logb x

log log




     


5
75 7 5 7   

  loga logb

a b




   
  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   

----------------------------------------------  
 )اصغر شريفي علي(    »4«گزينة  - 20

  کنیم:  ابتدا لگاریتم را باز می
  log (ax)log (bx)   4 4 1   

  (log (a) log (x))(log (b) log (x))   4 4 4 4 1  
tبا تغییر متغیر  log (x) درجـۀ دوم زیـر و ضرب پرانتزهـاي بـالا بـه معادلـه  4

  رسیم:  می
  t (log (a) log (b))t (log (a)log (b) )    2

4 4 4 4 1 0   
  دارد، پس:  1تر از  چک و یک جواب کو 1تر از  معادلۀ اولیه یک جواب بزرگ

  x x log (x ) log (x ) t t t t         1 2 4 1 4 2 1 2 1 21 0 0 0   
  log (a)log (b) log (a)log (b)     4 4 4 41 0 1   

logتوانند جواب باشند، چون حاصل  که نمی» 2و  1«گزینۀ  (a)log (b)4 حتماً  4
  کنیم: را بررسی می» 4و  3«مثبت است. گزینۀ 

  »: 3«گزینۀ 

log (a)log (b) log ( )log ( ) log ( ) log ( )


     4 4 4 4 4 4
1 19 9 3 12 2   

  »:4«گزینۀ 

log (a)log (b) log ( )log log ( ) log ( )


     

1
84 4 4 4 164

33 3 27 12   
  )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي ) (توابع نمايي و لگاريتمي(   
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  نيمسال دوم دوازدهم -3رياضي   
  

  (محمدامين روانبخش)    »1«گزينة  -181

r 4
h 3

ŕ

  
توانیم شعاع دایرة مقطع را حسـاب  مطابق شکل، طبق قضیۀ فیثاغورس، به راحتی می

r  کنیم.    2 24 3 7   

S  پس مساحت دایرة حاصل برابر است با:  r   2 7   
  )127تا  122هاي  ه، صفح3(هندسه)  (رياضي 

----------------------------------------------  

  خواه) (جمشيد حسيني  »3« گزينة - 182
4aبا توجه به شکل، داریم    و

b  cو از رابطۀ  2 a b 2 2 2 
cداریم   2 ۀ ، پس فاصل3

cکانونی برابر است با  2 4 3 .  
  

  

 )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

  (حميد كرمي)     »1« گزينة - 183

  

  با توجه به شکل، داریم: 
a AA a a    2 2 10 5   

c b a c
/ c / b

a

 
      

2 2 2
0 6 0 6 5 3 4   

x xA A xoO , M
y boyA

    
 

112 84
  :مرکز بیضی 

O M ( ( )) ( )      2 20 1 0 8    از مبدا Mفاصلۀ 65
  )132تا  128هاي  ، صفحه3(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 فر) قي(فرشاد صدي  »1« گزينة - 184

  ( b) c a b ac b ac     2 2 22 2 2 4 4   

  مرکز در بیضی برابر است با:  ازخروج 

  c b ac c
e

a aa a
      

2

2 21 1 1   

  e e e e      21 1 0   

  
e

e

e

  
     
   

1 5
1 5 2
2 1 5 02

   

  )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   
----------------------------------------------  

 خواه) (جمشيد حسيني    »4«گزينة  -185

  با توجه به شکل فرضی زیر داریم: 
B

FF `
oc

a

b
A A`

B `

αα

  
  برابر نصف قطر بزرگ است، یعنی:  3فاصلۀ کانونی 

ـــــانونی  فاصـــــله ک
 نصـــف قطـــر بـــزرگ

c c
c a (I)

a a

      

2 32 3 2   

c (I)
sin sin

a
     

3
2  

 حال داریم: 

  sin .cos sin ( )
 

   
1 1 3 3

2 2 2 2 2 4  
 )132تا  128و  43هاي  ، صفحه3(تركيبي) (رياضي   

----------------------------------------------  

  )(سهند فرهنگي     »1«گزينة  - 186

O

H

r

L
2  

  دانیم: با توجه به شکل فرضی می

  2 2 2
2
L

(OH) ( ) r    

C  در دایرة مفروض:  : O ( , ) , R   51 1 1   

  (OH) ( ) OH    2 225 4 9 3   
OH  3مرکز دایره از خط فاصلۀ 4 1 0y x   باشد. پس فرمـول فاصـله را  می

3  نویسیم: می 4 1 3
2 23 4

OH
   

 


   

o
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  y x

y x

      
               

3 4 16 3 4 163 4 1 15 3 4 14 3 4 14   

yها،  با توجه به گزینه x 3 4   مورد قبول است. 16
  )142تا  134هاي  ، صفحه3(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

  (علي مرشد)    »3«گزينة  -187

2صـورت  اگر معادلۀ گسـتردة دایـره را به 2 0x y ax by c      ،بنویسـیم
  باید مختصات سه نقطۀ ذکر شده در آن صدق کند: 

( , ) c 0 0 0   
( , ) a b a b (I)         4 2 16 4 4 2 0 0 2 10  

( , ) a b a b (II)          2 4 4 16 2 4 0 0 2 4 20  

(I) ,(II)
a ,b   6 2  

:x y x y   2 2 6 2  معادلۀ دایره 0

r    
1 136 4 40 102 2   

 )142و  137تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

  (شادمان ويسي)  »2«گزينة  - 188

المرکـزین بـا  اس خارج باشند آن است که طـول خطشرط آنکه دو دایره مم
  برابر باشد.  دایرهمجموع شعاع دو 

oo `
r r `

  
OO r r     

  آوریم:  ها را بدست می شعاع و مرکز دایره
O ( , )

k
r



   


7 3
196 36 4

2
و  

O( , )

r



  

 


2 3
16 36 16 32

   

OO ( ) ( )     2 27 2 3 3 5   
OO r r     

232 45 3 4 232 4 16 232 4 542
k

k k k


             

  )142تا  137هاي  ، صفحه3رياضيهندسه) ((  
----------------------------------------------  

 (طاهر دادستاني)      »4«گزينة  -189

3 2 3 2 0
0

y x x y

y x x y

       
     

   

c c
r r r

a b


      



3 2 32 2 3 22 2 2
  فاصلۀ دو خط

H
r

r O( ,α )

y x 3 2

y x

x

y

H΄

  
)O مرکز دایره , )   باشد. پس: می 0

  1 1 0 03 3 3 2
2 2 22 21 1

OH
   

      


   

3اي با شعاع  معادلۀ دایره
3و مرکز  2 2 02( ,   صورت زیر است: به (

  3 2 9 3 2 92 2 2 202 4 2 4(x ) (y ) (x ) y          

  )142تا  134هاي  ، صفحه3(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

 (فرزانه خاكپاش)  »1«گزينة   -190

  مرکز دایره محل تلاقی قطرهاي آن است، بنابراین داریم:
x y x

x y y

   
     

2 3 1
2 1 1  

)Oنقطۀ  , )1 yمرکز دایره و فاصلۀ آن از خط  1 x  (نیمساز ناحیۀ اول و سـوم)
xصـورت  بر شعاع دایره است. اگـر معادلـۀ خـط را بهبرا y  گـاه  بنویسـیم، آن 0

  داریم:
| ( ) |

R
( )

 
  

 2 2
1 1 2 2

21 1
  

: (x ) (y )   2 21 1   معادلۀ دایره 2

x y x y    2 2 2 2 0  

  )137تا  1134هاي  ، صفحه3(هندسه) (رياضي   
----------------------------------------------  

  نيمسال دوم دوازدهم -3 شناسي زيست  
                

 رضا صدريكتا) (امير     »3« گزينة -191

ترکیب به یاخته میزبان، در دیوارة بـاکتري منفـذ ایجـاد  در مرحلۀ وارد کردن دناي نو
 هاي تـراژن اسـت. در ایـن مرحلـه شود. مرحلۀ پس از این مرحله جداسازي یاخته می

ژنی  هاي هیدرو شود. در نتیجه پیوند هاي تراژن مشاهده می سازي دناي باکتري همانند
که در مرحلۀ وارد  شود؛ در حالی در این مرحله توسط فعالیت آنزیم هلیکاز شکسته می

  ترکیب به یاختۀ میزبان این اتفاق دور از انتظار است.  کردن دناي نو
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